



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΥΠΟΥΡΓΟΣ

---

Κυρίες και Κύριοι,

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα κοντά σας, κοντά σε καλούς φίλους με τους οποίους διατηρώ πάντα ισχυρούς δεσμούς. Ευχαριστώ θερμά το διοικητικό συμβούλιο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου και προσωπικά τον πρόεδρο της, Δημήτρη Αρμενάκη, για την πρόσκληση να χαιρετίσω το 1<sup>ο</sup> Συνέδριο με θέμα το Ελληνικό Εμπόριο.

Το εμπόριο στη χώρα μας έχει βαθιές ρίζες στην ιστορία και την παράδοση. Η συμβολή του στην αναπτυξιακή πορεία του τόπου μας είναι καθοριστική. Γνωρίζετε ότι η ανάπτυξη και η ενίσχυση του εμπορίου, όπως άλλωστε και κάθε άλλης επιχειρηματικής δραστηριότητας, είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο Κώστας Καραμανλής, υιοθέτησε άλλωστε πρόταση της Συνομοσπονδίας σας και του Υπουργείου Ανάπτυξης, και κήρυξε την 22α Σεπτεμβρίου ως «Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου». Μια κίνηση που αντικατοπτρίζει την αποδιδόμενη στον κλάδο σημασία.

Σ' ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο διεθνές οικονομικό περιβάλλον, με τις ανάγκες των καταναλωτών να γίνονται ολοένα περισσότερο εξειδικευμένες, η συνεχής προσαρμογή μιας εμπορικής επιχείρησης στις απαιτήσεις της εποχής είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη ακόμη και για την επιβίωση της. Η εφαρμογή καινοτόμων λύσεων, η υιοθέτηση σύγχρονων μεθόδων οργάνωσης, η αξιοποίηση της πληροφορικής, αποτελούν βασικά εργαλεία για να αυξήσει μια επιχείρηση του 2007 την αποτελεσματικότητά της.

Το παρόν και το μέλλον του εμπορίου, είναι άμεσα συνδεδεμένα αφενός με τη γενικότερη πορεία της εθνικής οικονομίας, αφετέρου με την ύπαρξη ανταγωνιστικών δομών που ενδυναμώνουν τον κλάδο. Στα τριάντα χρόνια που πέρασαν βελτιώσαμε τα δημόσια οικονομικά, προωθώντας παράλληλα ένα νέο πρότυπο για την ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή. Έχουμε ήδη απτά αποτελέσματα.

Με το μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα βελτιώνουμε το επιχειρηματικό περιβάλλον, ενισχύουμε την παραγωγικότητα, δίνουμε ώθηση στην εξωστρέφεια. Συνεχίζουμε με συνέπεια και αποφασιστικότητα, αξιοποιώντας την εμπειρία μας και χτίζοντας πάνω στις βάσεις που θέσαμε. Η συνέχιση της ανοδικής πορείας της οικονομίας αποτελεί κεντρικό άξονα της πολιτικής μας. Στόχος μας μια Ελλάδα ανταγωνιστική, ελκυστική, εξωστρεφής.

Η κυβέρνηση εφαρμόζει ένα ολοκληρωμένο πλέγμα παρεμβάσεων και αλλαγών για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τη διακυβέρνηση του τόπου μέχρι σήμερα, έχουμε προχωρήσει σε σημαντικές αλλαγές, μεταρρυθμίσεις και θεσμικές παρεμβάσεις, με στόχο τον εκσυγχρονισμό του εμπορίου και τη στήριξη της επιχειρηματικότητας.

Στο πλαίσιο του νόμου για το «Εμπόριο του Αύριο»:

Τέθηκαν κανόνες για το πλανόδιο και το υπαίθριο εμπόριο, για την αποσαφήνιση των φορέων χορήγησης των αδειών, την εξασφάλιση απόλυτης διαφάνειας, τον περιορισμό του ρόλου των μεσαζόντων, την καταπολέμηση του παραεμπορίου...

Καθορίστηκαν αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες για τη χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων και εμπορικής πολεοδόμησης...

Προχωρήσαμε σε ολοκληρωμένη καταγραφή των χονδρεμπόρων σε ολόκληρη τη χώρα μέσω του σχετικού Μητρώου...

Καθιερώθηκε εθνικό πλαίσιο ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων...

Ρυθμίζονται προς όφελος του καταναλωτή οι πωλήσεις κάτω του κόστους...

Αναθεωρείται η νομοθεσία για τα λαθραία προϊόντα και τις απομιμήσεις...

Τερματίζεται η αυθαιρεσία των υπερβολικών μισθωμάτων για τα ενοικιαζόμενα, από το Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, κυλικεία...

Θεσπίστηκε νέο σύστημα εκπτώσεων και προσφορών ώστε να σταματήσουν οι συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού...

Τέθηκε νέο πλαίσιο για την αντιμετώπιση φαινομένων παραεμπορίου στο χώρο του βιβλίου...

Δημιουργήθηκε Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Επιχειρείν...

Επιπλέον, αναβαθμίστηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού, ενσωματώθηκαν στο Εθνικό Δίκαιο όλες οι κοινοτικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς, θεσμοθετήθηκε το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, εκσυγχρονίστηκε η Επιμελητηριακή Νομοθεσία. Θέλω να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στην εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά, προκειμένου να σταματήσει το παραεμπόριο, η αισχροκέρδεια, η νοθεία.

Συνεχίζουμε με αμείωτη διάθεση το μεταρρυθμιστικό μας πρόγραμμα, τις παρεμβάσεις για τον εκσυγχρονισμό και τη στήριξη του εμπορίου. Στο πλαίσιο αυτό:

- Ολοκληρώνουμε το διαγωνισμό για το έργο «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Προμηθειών» (ΕΣΗΔΠ), με σκοπό τη διενέργεια ηλεκτρονικών διαγωνισμών με τον πλέον διαφανή και απλό τρόπο.
- Εισάγουμε ρυθμίσεις, με το Ν. 3604/07 που απλοποιούν τη σύσταση και τη λειτουργία των Ανωνύμων Εταιριών. Επόμενο μας βήμα είναι η θεσμοθέτηση της απλοποίησης των διαδικασιών ίδρυσης των εμπορικών εταιριών όλων των μορφών.
- Ολοκληρώνουμε το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), στο πλαίσιο της περαιτέρω διευκόλυνσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας και της μείωσης της γραφειοκρατίας.

- Ενοποιούμε και κωδικοποιούμε τις κυρώσεις, που προβλέπονται από τον Αγορανομικό Κώδικα, με σκοπό την ενιαία αντιμετώπιση των παραβάσεων από όλους τους αρμόδιους φορείς.
- Συνεχίζουμε τις προσπάθειες, σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους εκπροσώπους του εμπορίου για την πάταξη του παραεμπορίου.
- Υλοποιούμε άμεσα το έργο «Παρατηρητήριο Τιμών», με αντικείμενο την ανάπτυξη πανελλήνιου δικτύου συλλογής, επεξεργασίας, ανάλυσης και σύγκρισης τιμών προϊόντων και υπηρεσιών.
- Ολοκληρώνουμε το διαγωνισμό για το Εθνικό Παρατηρητήριο Εμπορίου, έργο που αφορά στη δημιουργία μηχανισμού συστηματικής ανάλυσης του εμπορίου και των εμπορικών επιχειρήσεων.

Θεωρούμε τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας. Αποδεικνύουμε εμπράκτως την υποστήριξή μας σ' αυτές, με την υλοποίηση Εθνικού Σχεδίου που περιλαμβάνει 50 μέτρα ενώ αυξήσαμε σημαντικά το ποσοστό ενίσχυσης των ΜΜΕ από το νέο Επενδυτικό Νόμο, ο οποίος χρηματοδοτεί μέχρι και το 60% της επένδυσης.

Επισημαίνω ότι για πρώτη φορά το Εμπόριο εντάχθηκε στα κοινοτικά προγράμματα και τον επενδυτικό νόμο. Αντιμετωπίζεται επιτέλους ως ισότιμη επιχειρηματική και οικονομική δραστηριότητα.

Επιπλέον, λαμβάνουμε ειδικά μέτρα υπέρ των Μικρών και πολύ Μικρών Επιχειρήσεων - που απασχολούν δηλαδή έως 20 άτομα - με πρόσθετα φορολογικά μέτρα και ενισχυμένα επενδυτικά κίνητρα. Προωθούμε νέους θεσμούς χρηματοδότησης όπως Venture capital, μικροδάνεια για ΜΜΕ, υβριδικές μορφές χρηματοδότησης κλπ. καθώς και επέκταση των δραστηριοτήτων του ΤΕΜΠΜΕ.

Αξιοποιούμε πλήρως το ΕΣΜΕ (Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων) και προχωρούμε σε συντονισμένη συνεργασία με τις αντίστοιχες επιχειρηματικές οργανώσεις, σε συνδυασμό με την επιτάχυνση του εκσυγχρονισμού του ΕΟΜΜΕΧ.

Στόχος μας δεν είναι απλώς η επιβίωση των υπάρχουσών επιχειρήσεων στον κλάδο, αλλά η δημιουργία νέων και κυρίως ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. Επιθυμούμε να απελευθερωθούν οι υγιείς δυνάμεις του εμπορίου σε όλες τις περιοχές της χώρας μας, κυρίως στην Περιφέρεια.

Ουδείς φυσικά αγνοεί την πίεση που ασκείται σε μια μικρομεσαία επιχείρηση. Στο ερώτημα όμως που προκύπτει, εάν δηλαδή μπορούν να ανταπεξέλθουν στο συχνά άνισο ανταγωνισμό, η απάντηση είναι «ναι». Κρατώντας τις τιμές σε χαμηλά επίπεδα, δίνοντας έμφαση στην ποιότητα των προϊόντων και στην παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στους πελάτες, αντιμετωπίζοντας φιλικά και όχι ψυχρά και απρόσωπα τον πελάτη, γεμίζοντας τα ράφια τους με ελληνικά προϊόντα ποιότητας!

Η επίτευξη της υψηλής κερδοφορίας αποτελεί σκοπό κάθε επιχείρησης. Δεν μπορεί όμως να επιδιώκεται άνευ όρων. Από την πλευρά της, η Πολιτεία επιβάλλει τους κανόνες ανταγωνισμού που εφαρμόζονται από όλους, αποτρέποντας αθέμιτες πρακτικές. Η κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε την ευθύνη διακυβέρνησης του τόπου, λαμβάνει και θα συνεχίσει να λαμβάνει όλα τα μέτρα που απαιτούνται για ένα ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον.

Βρισκόμαστε στο πλευρό του εμπορικού κόσμου. Το αποδεικνύουμε εμπράκτως, σε καθημερινή βάση. Έχουμε κάνει σημαντικά βήματα και, ασφαλώς, μπορούμε να κάνουμε πολλά περισσότερα.

Από την πλευρά του, και ο εμπορικός κόσμος, οφείλει να αφουγκραστεί τις ανάγκες της κοινωνίας και της εποχής και να ανταποκριθεί σ' αυτές ενώνοντας τις δυνάμεις του και έχοντας μία ενιαία, ισχυρή και καθαρή φωνή.